

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приеме подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена:

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:
На 1 месяц 1 рубль — копейки.
На 3 месяца 2 рубля 80 копеек.
На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек.
На 1 год 10 рублей — копейки.
ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:
На 1 месяц — рублей 70 копеек.
На 3 месяца 2 рубля — копейки.
На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек.
На 1 год 7 рублей.

Плата за объявления:

За строку петица на 4-й странице
Объявления с цифровым набором 30 коп.
Объявления в рамке 40 коп.
В середине текста—50 проц. надбавки. Объявления в рамке—25 проц. надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 час. дня с обязательным помещением в очередной номер), на 20 проц. дороже. Предложенье труда и утери документов—скидка 30 проц. Постоянные объявления по соглашению.
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ производится в конторе газеты „Кузбасс“, в г. Щегловске, Ленинские, в клубе Кедровника, в Топках, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке.

№ 229—(1097).

ВТОРНИК, 5-ГО ОКТЯБРЯ 1926 Г.

№ 229—(1097).

Задачи сибирских парторганизаций Кто и как поддерживает горняков. По Союзу Советских Республик.

Доклад секретаря Сибиррайкома т. Сырцова.

НОВОСИБИРСК, 3. Секретарь краевого партийного комитета тов. Сырцов в отчетном докладе на окружной партконференции, останавливаясь на положении и удельном весе рабочего класса Сибири, отметил, что продукция Сибирской промышленности, оценивавшаяся в 1921 году в 12 миллионов довоенных рублей, теперь достигла 36 миллионов.

Несомненный рост обществественной промышленности, составляющей в предыдущем году 80,6 проц., теперь 81,5 проц., в будущей же году намечено 82,5 проц. по отношению всей промышленной продукции.

Доля частной промышленности соответственно падает.

В прошлом году в отраслях, руководимых и контролируемых краевым советом народного хозяйства, было 27 тысяч рабочих, теперь—32 тысячи.

Наряду с количественным ростом, идет рост сознательности, организованности и растет численность и влияние промышленных профсоюзов.

Число организованных в профсоюзы достигло по Сибирскому краю 350 тысяч.

Наряду с большими достижениями много недочетов: недостаток капитала в промышленности, недостаточная укладка работы хозяйственных организаций, недостаточное привлечение рабочих в разрешенные производственные задачи и тяжелые бытовые условия, особенно горняков, железнодорожников и строителей, отражающиеся на производстве, адровом настроении и активности рабочих.

Задачей парторганизаций является—усилить обслуживающие культурные нужды в рабочих районах, главным образом, писателями, большевиками, добиваться аккуратной выдачи зарплат и рационального использования кредитов на жилищные строительства.

Крайкомом проведено обследование рабочих районов в хозяйственном, бытовом, культурном и материальном отношении, в плоскости и под углом изучения влияния новых слоев рабочих.

Касаясь проведения режима экономии, тов. Сырцов сказал: — Обследование указало на многочисленные бюрократические издержки в этом вопросе. Однако, есть очень крупные достижения, например, Кузбасс-трест, несмотря на увеличение зарплат и капитальные затраты на жилищное и коммунальное строительство, добился снижения себестоимости на 10 проц.

Гид-полтора назад в Сибиря наблюдалось уродливое искажение партийной линии по отношению специалистов, теперь эта линия в общем воспринята всей партийной организацией, но, однако,

искажения еще встречаются, борются с ними необходимо не только воздействием на партийных рабочих, но и на специалистов, неопытных, но также воздействовать на ту часть специалистов, среди которых встречаются случаи спекулятивности и неумения подойти к работе.

В целом, настроенные рабочих устойчивое советское, преданное коммунистической партии. Однако, имеется недовольство по ряду конкретных поводов, являющихся в значительной степени реакцией на преувеличенные ожидания в деле развертывания нашего хозяйства, это преимущественно касается новых рабочих, пришедших из деревни.

Переходя к вопросу о крестьянстве, Сырцов говорит:

— Основной проверкой политической линии партии в этой области является перевыборы совета. Итоги опровергают оптимистическую басню о поражении на выборах партии в отношении бедноты. Выборы этого года, проводившиеся без всякого командования в зажима, дали удивительное число коммунистов в сельских советах. Среди председателей сельсоветов было коммунистов 14 с половиной процентов, теперь—15 проц. Это показывает, что курс на оживление совета правилен.

В работе с беднотой много недостатков, однако, в самых отсталых организациях, в результате правильной линии, сделаны значительные успехи и число собрай бедноты летом увеличилось, по сравнению с зимой, в несколько раз. Еще ранее всеобщего орг. назван краевой фонд помощи бедноте. Беднота оказала громадную помощь по выявлению скрытых объектов обследования.

Хлебозаготовительная кампания в этом году удалось избежать резкого разрыва с осенними и весенними ценами. Кулаки, припрятавшие хлеб, потерпели поражение.

Касаясь внутрипартийного положения, тов. Сырцов отмечает общее оживление внутрипартийной жизни и рост активности партийных масс. Однако, проведение внутрипартийной демократии тормозится отсталостью ячеек низовых работников и слабостью партийного актива в Сибири. Партийная среда здоровая. Слов беспартийных рабочих, преданных партии, с тревогой следят за целью единства партии и, разбираясь с лозунгами оппозиции, готовы к решительному отпору политиканствующим элементам, играющим опасную игру на единстве партии и рабочего класса и смычки пролетариата с крестьянством.

БЕРЛИН, 2. На заседании исполкома международного объединения горнорабочих, секретарь объединения Ходжес заявил, что международная поддержка английским горнорабочим была удовлетворительной.

Казначей английского союза горнорабочих Ричердсон сообщил, что союз получил всего 12 с половиной миллионов рублей в том числе 40 тысяч рублей от международного объединения горнорабочих и столько же от Амстердамского Интернационала.

ЦК английской компартии против рабских условий.

ЛОНДОН, 3. ЦК английской компартии опубликовал заявление, в котором настоятельно рекомендует горнорабочим отклонить рабские условия, предложенные правительством.

Горняки будут бороться до победы.

ЛОНДОН, 3. При первом голосовании в низовых организациях южного Уэльса, 700 комитетов высказались против правительственных предложений и 6—за. Горняки Бристоль вынесли резолюцию, в которой отказываются вернуться на работу, не иначе, как при условиях общего английского соглашения.

Из доклада делегата выяснилось, что во время забастовки добыча угля значительно увеличилась в Польше, Германии, Северо-Американских Соединенных Штатах.

Еженедельный ввоз угля в Англию составляет 60 миллионов пудов.

Секретарь английского союза горнорабочих Кун заявил, что в настоящее время работает не больше 110 тысяч английских горнорабочих, из общего количества миллион сто тысяч.

Предостережение Куна.

ЛОНДОН, 3. Кун заявил: Я должен предостеречь от принятия предложений правительства, которое равносильно сдаче на условия шахтовладельцев.

Тов. Красин о нашем восстановительном процессе.

ЛОНДОН, 3. Все газеты публикуют беседу, данную Красиным, в которой он дал картину, как СССР удалось установить разрушенное народное хозяйство без помощи иностранных займов.

Красин подчеркнул, что долгосрочные кредиты дали бы СССР возможность разместить более крупные заказы среди английских промышленников.

Литва на правильном пути.

КОВНО, 2. Орган правительственной партии народиокс—селя „Летувос-Жинивос“ пишет по поводу литовско-советского договора:

„Важнейшими статьями договора следует считать некоторые подтверждающие права Литвы о Вильно. В этом, важнейшем для литовского народа, вопросе советское правительство стало опре-

Пленум ЦИК—20 октября.

МОСКВА, 2. В связи с перенесением всесоюзной конференции на 25 октября, очередной пленум ЦИК ВКП (б) постановлением президиума ЦИК переносится на 20 октября.

15-го октября совещание работников среди женщин.

МОСКВА, 3. 15-го октября созывается отделом работниц и крестьянок ЦК ВКП (б) совещание зав. отделами работниц и крестьянок обкомов, райкомов, ЦК национальных компартий и ряда губкомов.

Сляжневич выехал в Литву.

МОСКВА, 1. 30 сентября глава литовского правительства Сляжневич выехал в Литву. На вокзале Сляжневича провожали наркоминдел Чичерин и другие.

Расширение железнодорожных узлов на Украине.

ХАРЬКОВ, 2. Утвержден план по расширению железнодорожных узлов Украины. По этому плану предполагается расширение железнодорожных узлов Харькова, Киева, Одессы и Днепро-Петровска.

Новая инструкция о выборах в советы.

МОСКВА, 1. 28 сентября президиум союзного ЦИК утвердил инструкцию о выборах в советы.

ЦИК предложил центральным исполнительным комитетам союзных республик обратить особое внимание на порядок образования и права избирательных комиссий, ввиду значения последних для обеспечения прав трудящихся масс и недопущения к выборам эксплуататорских элементов населения.

Смотр территориальных бригад кавдивизий.

МОСКВА, 3. Наркомвоенмор предреввоенсовета Ворошилов произвел смотр двум бригадам территориальной кавдивизии. Территориальная конница, говорится в приказе: „стоит на правильном пути своего дальнейшего развития и совершенствования“.

Кто поехал в Китай?

МОСКВА, 1. 30 сентября в Китай выехал назначенный временным поверенным в делах СССР в Китае Черных, бывший полпред СССР в Латвии.

Наш бюджет безубыточный.

МОСКВА, 3. На заседании союзного Совнаркома, наркомфин Брюханов сообщил о результате прошедшего года.

— Мы будем,—сказал Брюханов—иметь, по всей вероятности, безубыточное исполнение бюджета.

Совнарком обязал наркомфин принять все меры в течение остающегося льготного срока и обеспечению превышения доходов расходами и образованию свободного денежного государственного запаса.

Успех займа.

МОСКВА, 3. По предварительным данным за шесть первых дней в Москве продано облигаций на три с половиной миллиона рублей.

Рабкоры и селькоры! ПИШИТЕ, как призывники 1904 года готовятся к призыву.

На партийных пленумах и конференциях.

Мягкость—порождает оппозицию—ценность— За пресечение работы оппозиции.

ХАРЬКОВ, 2. На объединенном пленуме Харьковского окружного КК ораторы подчеркивали, что разнузданность оппозиции является результатом мягкости, проявляемой партией.

Выступления оппозиции осуждены.

КИЕВ, 3. Пленум окружного КК ВКП (б) единогласно утвердил все постановления 14-го партсъезда и осудил выступления оппозиции.

ПОЛТОРАЦК, 3. Объединенный пленум ЦК и ЦК ВКП (б) Туркменстана требует решительных мер для пресечения работы оппозиции.

Против пересмотра ленинизма.

ХАРЬКОВ, 3. Закрывшийся объединенный пленум Харьковского комитета партии и окружной контрольной комиссии, в принятой единогласно, при одном воздержавшемся, резолюции открывает ошибки оппозиции и поддерживает ЦК ВКП (б) в их борьбе против пересмотра ленинизма.

К новому хозяйственному году.

„Правда“ в передовой пишет: „Основным уроком прошлого года является сделанный четырнадцатым партсъездом вывод о необходимости работать с резервом. В прошлых затруднениях мы научились лучше составлять наши планы, правильно учитывать экономическую обстановку и наступать более медленно, но зато и более верно. Новый хозяйственный год несет с собой новые трудности. Продолжение линии индустриализации страны требует в первую очередь дальнейшего разветвления промышленности, в связи с чем во весь рост встает проблема накопления капитала и усиления импорта оборудования.“

Накопление капиталов в первую очередь должно происходить от самой промышленности, путем снижения существующих отпускных цен, но отнюдь не как этого хочет оппозиция—путем повышения оптовых цен, усиления налогового нажима на крестьянство, извлечения из торговли государственных средств, за счет усиления частного капитала. В связи с необходимостью усиления импорта и оборудования, исключительное значение приобретает экспорт хлеба и сельско-хозяйственного сырья. Хлебозаготовительная кампания развязывается в общем благоприятно, несмотря на злое желание предсказания оппозиционных ораторов, предвещавших неизбежный срыв хлебозаготовок, вследствие кулацкого засилья деревни.

Необходимой предпосылкой закрепления и развития индустри-

ализации является усиленная выработка партии к делу подъема сельского хозяйства, в частности, и развитию технических культур, делающих экспорт более рентабельным.

В области торговли задачей наступающего года является дальнейшее укрепление кооперации, в целях обеспечения рабочего класса и трудового крестьянства товарами максимально в возможных размерах и по дешевым ценам. Наряду с этим особое значение приобретает усиление производственной кооперации, позволяющей развивать производство необходимых и недостаточных товаров в помощь государственной промышленности.

Остальные задачи: снижение розничных цен, повышение реального уровня жизни рабочего класса.

Необходима суровая дисциплина и выдержка в рядах рабочего класса и его партии в проведении задуманного и проводимого партийного плана. В то же время необходима величайшая инициатива всего рабочего класса. Производственные совещания получают исключительное значение и опасность бюрократизации, возникающая из необходимости строго централизованного руководства, должна быть преодолена усиленным привлечением к фактическому управлению промышленности и сельским хозяйством всего советского аппарата сверху до низу и вовлечение в этот аппарат новых широких слоев беспартийных рабочих и крестьян.

Тов. Квиринг об итогах промышленного производства за 1925-26 год.

Только маловеры стараются вместо преодоления стоящих перед партией трудностей, уйти от них, предлагая: одни—заменить социалистическое строение нашей промышленности госкапиталистическим, путем огульного ее национализации, другие — путем сверхиндустриализации, за счет непомерного нажима на крестьян-

Тов. Квиринг об итогах промышленного производства за 1925-26 год.

МОСКВА, 1. В беседе с трудником ТАСС заместитель председателя Союзного ВСНХ Квиринг сообщил некоторые данные об итогах промышленного производства за истекший 1925-26 год.

— В истекшем году государственная промышленность снова дала крупный прирост продукции. Валовая стоимость продукции ценовой промышленности Союза за этот год выросла на 43 процента. В 1924-25 году она составляла 4 миллиарда 60 миллионов рублей, 1925-26 году—6 миллиардов 780 миллионов руб.

Отдельные отрасли промышленности дали еще больший прирост: каменноугольная промышленность выросла на 53 процента, рудная металлургическая в электротехнической—на 57 проц., хлопчатобумажная—на 35 проц., лесопильная—на 72 проц. Большинство отраслей промышленности подошли к довоенным размерам производства: по каменному углю производство 1925-26 года составляет 87 проц. продукции 1913 года, по нефти

ство, третьи—путем ослабления монополии внешней торговли и т. п.

Путь избранный партией намечает стратегический план и тактические задачи, подлежащие решению. Рабочий класс пойдет по этому пути к новым победам, отменяя как разочарованных энтузиастов, так и встревоженных крикунов.“

Тов. Квиринг об итогах промышленного производства за 1925-26 год.

—91 проц. по хлопчатобумажным тканям—96 проц. Меньше выросла продукция железной руды—на 55 проц., чугуна—70 проц., прокат—68 процентов.

Число рабочих ценовой промышленности в этот год выросло на 400 тысяч человек, или 28 проц.

Зарплата рабочих увеличилась реально на 20 проц. В большинстве отраслей промышленности она базиса к довоенной или превысила ее.

Капитальное строительство промышленности, без жилищного строительства, составило в истекшем году около 850 миллионов рублей, в том числе в электростроительстве вложено около 70 миллионов рублей. Ввоз иностранного оборудования промышленности составил 60 миллионов рублей. Промышленного сырья за 11 месяцев истекшего года ввезено было на 330 миллионов рублей. Государственная промышленность дала в истекшем году около 450 миллионов рублей прибыли.

С такими итогами мы вступаем в 1926-27 хозяйственный год.

Убит комсомолец Терещенко.

В ночь на 29-е сентября хулиганами в дер. Сосновье, Топкинского района, убит комсомолец тов. Терещенко.

Тов. Терещенко ехал молотить хлеб. На него напали в дороге. При избивании, у тов. Терещенко выбиты зубы, глаза, разбит череп, сломан нос, изранена спина и другие части тела. Умер тов. Терещенко в ночь на 1-е октября.

В лице убитого комсомола партия, советская власть и вся советская общественность потеряли сознательного активного товарища-строителя новой деревни.

Он был передовым крестьянином села Соломино, Топкинского района. Он бесстрашно боролся с темными силами деревни — активно выявляя скрытые объекты обложения и закладывая фундамент для культурного строительства на селе.

Следствие ведется в экстремном порядке.

Польша.

Сейм не распушен — запретил Пилсудский.

ВАРШАВА, 2. В Варшаве считают, что декрет о роспуске сейма не был подписан президентом, вследствие возражений Пилсудского.

Пилсудский споткнулся.

ВАРШАВА, 3. Пилсудский натолкнулся на затруднения при образовании кабинета, ввиду отказа бывшего министра финансов Кларнера участвовать в новом правительстве, ибо промышленники и финансисты Польши, с которыми близок Бартель, за последнее время враждебны Пилсудскому.

Китай.

Положение в Цзян-Си.

ПЕКИН, 3. Положение в Цзян-Си продолжает быть серьезным. По сообщениям из Цзян-Си, квантонские войска отступают к Хубею.

Пекинское правительство распустилось.

ПЕКИН, 2. Фактически пекинское правительство более не существует, ибо министры перестали являться во вверенные им учреждения.

На кайло.

(Об изобретении тов. М. Я. Крузе).

Америка.
В 1925 году 65 проц. выброшено на поверхность из земли каменного угля добыто машинами, — механически. Ручной способ добычи угля отживает свой век. Кайло американского забойщика на пороге в музеи, в архивы для того, чтобы им могли любоваться потомки.

Машины растут с каждым днем. Они в каменноугольной промышленности объявили беспощадную войну — кайлам, — они в великом походе против них. Они побеждают и, в конечном счете, должны победить и победят — таков неопровержимый закон прогресса.

Это — так в Америке.

Россия.
Шагами пятилетнего ребенка она идет по пути механизации и электрификации.

Цифр о том, насколько механизирована и электрифицирована наша, особенно каменноугольная, промышленность, как говорят, днем с огнем не найдешь.

А если и есть они, то очень мизерны. Результаты, хоть и наблюдающейся механизации и электрификации, еще не утешительны. Похвалиться в этой области перед пролетариатом других стран мы еще не можем.

Это — не вина. Это — беда. Поэтому, особенную ценность приобретает каждое предложение

О бюджете 1926-27 г.

(Окончание доклада т. Попова).

Здесь тов. Попов останавливается на общем объеме, росте отдельных бюджетов.

Получилось подтягивание более слабых бюджетов к более сильным, и поэтому общий бюджет возрос. В Горно-Шорском районе мы имеем исключительные условия.

В прошлом году мы составили очень хороший бюджет, но когда отказались от дачи дотаций этому району, бюджет пришлось пересмотреть и дать зарплату не в 10 рублей, а 7 руб. 50 коп.

О наших доходах.

Бюджетных недоимок налоговых мы имеем 20 тысяч рублей и неналоговых — 21 тысячу рублей. Как будто бы дело страшное. Но принимая во внимание то, что мы имели в виду те сборы и налоги, которые должны поступить и после 1-го октября, то недоимка уменьшится в два раза.

Если рассмотреть детально наши доходы, то получается следующий вывод: у нас бюджет, главным образом, строится из налоговых поступлений. Наша же политика стремится к тому, чтобы уменьшить налоги и увеличить доходы от промышленности и другие неналоговые поступления.

Вполне понятно, что условия Кузнецкого округа, таким образом, наш бюджет строить не дают возможностей.

Общий дефицит по всем бюджетам 589 тысяч рублей.

Сколько приходится на душу.

На душу населения в округе административных расходов распределяется в прошлом году 1 р. 05 к., теперь распределяется — 1 р. 51 к.; по заработной плате — 1 р. 75 к., теперь — 2 р. 02 к.; по здравоохранению: было — 55 к., теперь — 1 р. 27 к.; по сельскому хозяйству было 29 к., теперь — 44 к.

Единогласно сельхозналога мы берем с души 3 р. 33 к., а даем по бюджету 7 р. 62 к.

Следовательно, сельхозналога, который поступает, не хватает, чтобы удовлетворить наши нужды.

Перспективы бюджета.

Как видно, в этом году будет некоторая бюджетная урезка.

Здесь уже говорилось, что по плану центральных органов предусмотрено местным бюджетам выделить известные суммы на поднятие промышленности и в частности Сибирский край должен на это дело дать 5 миллионов рублей.

Понятно, что директива чрезвычайно серьезная и нам от ее выполнения отказываться нельзя.

Прения по докладу тов. Попова.

Тов. Масленник.

Лесное хозяйство растет быстрым темпом и доходы его прогрессивны, благодаря развитию промышленности. Это, в свою очередь, требует особой бдительности, потому что наши леса местного значения находятся без охраны, что заставляет нас обратить внимание на ее усиление. В лесах местного значения стража абсолютно нет. Выделенная стража из местных граждан совершенно не отвечает тем требованиям, которые к ней предъявляются.

Каждый райисполком должен иметь соответствующего специалиста, чтобы правильно вести лесное хозяйство.

Тов. Красиков. — Зарплату работникам сельсоветов нужно было бы несколько повысить, примерно рублей до 27—30; не мешало бы выделить некоторую сумму на оплату работы зам. председателя во время его отъезда.

Тов. Соколов. — В бюджет не включено содержание трудового суда в нашем округе. Бюджетная комиссия, рассматривая бюджет, первоначально согласилась с необходимостью организации в Кузнецком округе сессии трудового суда, но после утверждения бюджета в нем этого не оказалось. Это нужно исправить.

Тов. Минович. — С одной стороны, в докладе указывается, что школьная сеть будет расширена в будущем бюджетном году, а с другой стороны, мы знаем, что имеющиеся у нас школы не укомплектованы учителями и мы сейчас стоим перед вопросом несовременного начала учебного года. Необходимо на деле комплектования учителей обратить особое внимание.

Тов. Филимонов. — Сельское хозяйство в нашем округе играет не меньшую роль, чем другие отрасли. Поэтому ему следует уделять максимум внимания. Мы вносили целый ряд производственных планов для того, чтобы поднять наше хозяйство. В этом вопросе мы отстали от всех округов. Решили было выделить

сельскому хозяйству 8 проц., потом решили снизить до 7 с половиной процентов, и в конце концов снизили до 5 процентов.

Агрономическая сеть развернута слабо. Пленим должен это принять во внимание.

Тов. Храповицкий. — Заканчивая свой доклад, тов. Попов высказывает небольшое замечание, что в бюджете будет урезка, но не говорит ясно за счет чего-же она произойдет, на кого же обрушится эта урезка — на председателей райкомов или на заведующих отделами.

Этот вопрос чрезвычайно важен и пленум должен решить за счет кого будет произведена подобная урезка.

(Еще по докладу тов. Попова высказалось 7 человек).

Основные решения пленума окрисполкома.

О работе президиума.

Заслушав доклад о работе президиума окрисполкома, пленум отметил значительные достижения как в области советского строительства, так и хозяйственного. Проведенная президиумом работа признана вполне удовлетворительной.

Отмечено улучшение руководства со стороны окрисполкома как окротделами, так и местами в живой и психической связи. Пленум подчеркнул заметный шаг со стороны райисполкомов в руководстве сельсоветами. Пленум предложил и в дальнейшем проводить эту работу в строго планообразном порядке, расширяя и углубляя руководство по всему советскому аппарату.

Предложено райисполкомам принять все меры к оживлению работы в сельсоветах, обратив особое внимание на организацию работы в постановку работы сельсоветов.

Поручено президиуму окрисполкома ускорить разрешение вопроса о единой структуре райисполкомов, провести в течение октября и ноября отчетную кампанию райисполкомов, гор. по сельсоветам и сельсоветов перед избирателями.

Предложено президиуму принять своевременно меры к созданию окружного фонда кредитования бедноты и проработать вопрос о создании таких фондов по районам.

Отметив тяжелые жилищные условия как в самом окружном городе, так и в рабочих районах, предложено президиуму добиваться увеличения кредитов на жилищное строительство и производить их расходование только по прямому назначению.

Работы по дорожному строительству пленум считает недостаточными и предложил президиуму ОИК'а и райисполкомам приступить к своевременному составлению плана дорожного строительства, привлекая в максимальных размерах само население.

Одобрав принятые планы по хлебопечению, сырьевым запасам, пленум поручил президиуму повести в дальнейшем жестокое регулирование, направленное к сохранению нормального положения рынков, ни в коем случае не допуская нарушения санкционированных цен и одновременно принимая все меры к снижению цен на пром. товары по всей товаропроводящей сети округа.

Постановлено протестовать перед Сибкрайисполкомом на распоряжение Сибзав о сокращении лесной стражи на 26 человек и поручить президиуму в РИК'ам принять все меры к усилению административно-судебных выжиданий как по отношению самовольных порубщиков, так и безответственных лиц и в целом обществ, которым принадлежит расхищаемый лес.

Постановлено просить Сибзавизам о прелете аэроплана „Сибревком“ в округ.

О местном бюджете.

Проект бюджета Кузнецкого окрисполкома на 26-27 год по доходам в сумме 2.188.748 руб. и по расходам в 2.737.356 рублей пленум постановил утвердить.

Принимая во внимание недостаточную сеть школ, охватывающую 30—35 проц. детей школьного возраста, чрезвычайный квартирный кризис в г. Щегловске и рабочих поселках, недостаточный отпуск средств по здравоохранению и народному образованию, плохое оборудование школ и больниц, — постановлено просить Сибкрайисполком об утверждении указанного бюджета полностью. Имея в наличии случаи произвольного повышения зарплат, что вело к нарушению всяких бюджетных планов, бескредитным расходам, — поручено президиуму окрисполкома повести с указанными явлениями решительную борьбу.

Для строгого и последовательного проведения в жизнь на-

ченных бюджетом программ и планов деятельности всех местных учреждений, — признано необходимым проводить разосигнование кредитов в соответствии с надличными средствами, важностью и очередностью статей расходов, проверяя при этом исполнение местными учреждениями их доходов смет и открывая им кредиты лишь при условии своевременной сдачи доходов.

Для усиления живой связи с райисполкомом, поручено президиуму окрисполкома установить регулярную, не менее одного раза в три месяца, послынку инструкторов для инструктирования райкомов в постановке бюджетной работы и налаживания отчетности.

Признано необходимым организовать в округе трудовой суд.

О едином сельхозналоге.

Проведенная работа окрисполкома по проведению кампании ЕСХН за 25-26 год и подготовительная работа на 26-27 год одобрена.

Райисполкомом предложено принять самые решительные меры к выяснению полностью недоимок, оставшихся от кампании 25-26 г. Предложено срочно закончить (там, где еще не закончено) исчисление доходов и налогов с хозяйств, имеющих неземледельческие заработки и немедленно выдать окладные листы, рассмотреть в срочном порядке все жалобы и заявления, поданные налогоплательщиками.

Предложено окрисполкому и райисполкомам обратить особое внимание на подготовку аппарата к новой кампании, построив его с расчетом бесперебойного приема налогов, для чего необходимо укомплектовать финансовые части райисполкомов полным штатом.

Кроме того, указано на необходимость принять все зависящие меры к досрочному выполнению ЕСХН на 26-27 год с расчетом поступления к 1-му ноября 1926 года не менее 15 проц. общечисленной суммы.

Рабкор!

Какие улучшения сделаны на предприятии, где ты работаешь, по решениям производственного совещания?

ПИШИ ОБ ЭТОМ.

Зато, в полном ходу размеренный стук и равномерные удары кайла.

Кайло-дубинка. Кайло-кормилица. Кайло-все то, что дает возможность существовать тысячам горняков и удовлетворять очень хороший аппетит нашей металлургии, транспорта и вообще промышленности.

Вот против этого самого знаменитого кайла мы, в целях наиболее быстрого поступательного движения в социалистическом строительстве, и должны объявить великий поход, великую войну и во что-бы то ни стало победить его — кайло.

Победим-ли? Победим!

Рабочий-крестьянин Емельяновской шахты Ленинского рудника Мартын Янович Крузе недавно изобрел более упрощенного и наиболее выгодно-полезного типа врубовую машину.

Но прежде всего кратко о нем. Мартын Янович Крузе, уроженец Лифляндской губернии, имеет около 40 лет. Работал он на разных заводах, в частности на ружейно-рессорном заводе „Рессора“, в гор. Риге. А потом? Потом „священная“, затем великая гражданская война против всяких „священных“ войн. В этой классовой битве Крузе не остался безучастным. Он с июля знаменитого, всем памятного восемнадцатого годочка пошел в наших рядах. Его роль — красивый летчик-наблюдатель (краслетаб). Третья, четвертая, пятнадцатая

красные армия-северо-уральский, южно-уральский и западный фронты видали его машину и его самого, когда он производил воздушные разведки и сбрасывал „гостицы“ в лагери наших врагов.

1921 год. Фронтов нет. Крузе демобилизуется, отдыхает и через несколько месяцев он — забойщик Черемховских копей.

Во время работы в Черемховских коях, когда руды вбивая кайло дробили уголь, он задумал объявить вместе с нами поход против кайла, принять участие в механизации каменно-угольной промышленности страны, как раньше принял участие в походе против буржуазии и белогвардейщины.

Словом — он решил подумывать изобретением врубовой машины.

...В июле 1924 года он приехал на Ленинские копи. Поступил работать сперва забойщиком, затем крестельщиком Емельяновской шахты и работал до тех пор, пока в августе 1926 года он, на основании распоряжения главной конторы АИК Кузбасс, перешел на работу по постройке изобретенной им врубовой машины.

Что-же изобретено им и какие перспективы в связи с этим изобретением встают в каменноугольной промышленности? Им изобретена несложного типа с дисковой пилой врубовая машина.

Кстати, нужно отметить, что имеющиеся у нас, иногда и не употребляемые (Ленрудник), врубовые машины могут быть применены исключительно на очистных работах и в готовых производствах, производя лишь подкалку с пола в штреках.

Кроме того, они (имеющиеся врубовые машины) чрезмерно громоздки и тяжелы, т. к. весят до 140 пудов, да к тому же могут работать лишь при 25-30 сильных электромоторах.

Машина Крузе может производить нарезку и вертикально и горизонтально под любым углом наклон и на любой высоте.

Эту машину можно применять также и при нарезке штреков. Она легка — всего 12-15 пудов и в то же время может быть построена любыми ремонтно-механическими мастерскими имеющимися в районах.

Все это и, кроме того, увеличение производительности труда забойщиков в пять раз, при применении врубовой машины Крузе, — делает известный и очень небольшого размера переворот в нашей (а может быть и в мировой) каменноугольной промышленности.

Каков же принцип устройства этой машины?

Принцип построения машины не очень сложен — дисковая пила, производящая работу лишь при пятидесяти, электромоторе может производить нарезку и добычу угля шахматным порядком, косыми етобками без кайления

и применения динамита или вообще взрывчатых веществ, — они излишни.

Определенно утверждать наилучшую возможность применения этой машины и опубликовать полный принцип ее построения пока, в силу вполне понятных причин, воздерживаемся.

Время покажет.

...Тов. Крузе, конечно, соблюдая известную систему, установившуюся в наших производственных предприятиях, обратился 12 июня с. г. в Ленинское рудничное управление с предложением построить и испытать врубовую машину его конструкции.

Управляющий Ленрудником поручил это дело техническому бюро при управлении, но на сцену выступило наше проклятое „но“.

Тов. Крузе перетерпел и терпит не мало мучений.

Ибо несмотря на то, что 23 июня им было представлено описание типа его врубовой машины, а также и на то, что им делались неоднократные запросы, — он получал характерный и нетерпимый в нашей советской системе ответ.

— Завтра, завтра, завтра.

Это „завтра“ вынуждало не раз тов. Крузе обращаться за разрешением вопроса в главную контору АИК Кузбасс, где он нашел некоторый отклик и получил 300 рублей на постройку машины, которые были пересланы Ленинскому рудоуправлению с предложением главной конторы

Партия и комсомол.

По рабклубам.

Три правила.

Обычно многие товарищи считают, что вопросы методики работы в школах политграмоты — есть дело только пропагандиста, только агитпропа. И поэтому эти вопросы почти совершенно не интересуются.

„Работают школы политграмоты, ну и ладно, пусть работают“, — так рассуждают порой товарищи. Нас интересует, — говорит друг, — программа школы, содержание работы, и где уж нам до методики.

Однако, это обычное представление, ни в коем случае не является правильным. Больше того, это говорит лишь о том, что эти товарищи хотят отмахнуться от этих вопросов, ибо не только уж сложны основные методические правила.

Дело в том, что школа политграмоты или кружок ленинизма должен дать своему слушателю не просто определенную сумму политических знаний и не просто ознакомить его с программой, историей, тактикой и политикой партии. Школа политграмоты, должна помочь слушателю, на почве этого ознакомления, стать действительным ленинцем. И как указывает циркуляр Центрального комитета „О программах и постановке школ политграмоты“.

„Последовательный ленинизм должен проникать собой всю работу всех школ политграмоты сокращенных и нормальных“.

Но выполнять это требование можно лишь при условии удовлетворения и известных методических указаний.

Какие методические указания нам нужно товарищу, который работает в школе политграмоты с взрослой рабочей аудиторией. Чтобы добиться наибольшей успешности, нужно, чтобы, во-первых — при проработке каждой темы увязывать ее с

опытом, с знаниями и вопросами самих курсантов;

во-вторых — весь курс в целом и каждая тема в отдельности должна быть увязана с вопросами современности, с задачами, стоящими перед партией, с задачами, стоящими перед каждым членом партии;

в третьих, материал, на котором строится весь курс, должен быть конкретным и тогда и активность слушателя будет значительно высокой.

Вместе с тем ясно, что без активного участия самого слушателя школы при проработке каждой темы, без некоторой работы на дому, положительных результатов работы добиться нельзя.

Те программы, которые сейчас утверждены агитпропом ЦК для сокращенных и нормальных школ политграмоты, дают вполне возможность увязать каждую тему с злободневными вопросами и выявить их под светом основных положений ленинизма. И надо требовать от каждого пропагандиста, чтобы эти основные требования, при работе в школах политграмоты, были выполнены.

Партийные комитеты должны поставить всю работу школ политграмоты под такое систематическое руководство, чтобы „ни один пропагандист ни в одной школе не был предоставлен сам себе“. Но помимо руководства парткомитетов, ни одна руководитель школы политграмоты не должен быть оставлен без руководства и контроля со стороны бюро ячейки, которую обслуживает школа.

Внимательно следя за работой школ, добьемся того, чтобы задачи, поставленные перед ними в деле воспитания в ленинском духе членов и кандидатов партии, были выполнены. А. Ш.

ПЕРЕВАЛИЛО ЗА МИЛЛИОН.



Численность Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) на 1 июня 1926 г.:
(В это число не входят коммунисты, находящиеся в военных частях, учитываемые в политорганах и коммунисты советских учреждений за границей).

Качество нашей организации.

КУЗНЕЦКАЯ ОКРУЖНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВКП(б) — РАБОЧАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В СИБИРИ.

По социальному составу имеет на 1-е сентября: рабочих—54 проц, крестьян—39 проц, служащих—6,1 проц, прочих—1 проц. Всего в организации—3939 ч., из них членов—2653 и кандидатов—1286.

Организация все время растет и одновременно самоочищается от ненужного и разложившегося элемента. За последние 11 месяцев в организацию принято в кандидаты 858 чел., что составляет в месяц в среднем 78 чел. Из них: рабочих—45,2 проц, крестьян—41,8 проц, служащих—11,9 проц, и прочих—1,1 проц. Из принятых в кандидаты 10,8 проц. женщин и 33,6 проц. членов ВЛКСМ.

За это же время переведено из кандидатов в действительные члены 558 человек, в среднем—53 чел. Из них: рабочих—78,1 проц, крестьян—16,1 проц, служащих—5,8 проц; в том числе переведено женщин—11,5 проц, и 28 проц. комсомольцев.

У станка, непосредственно на производстве, находится членов и кандидатов 1616 чел., или 42 проц. Крестьян у сохи—1116 чел., или 29 проц, батраков—2,1 проц. организации.

Такое соотношение свидетельствует о наличии здорового proletарского ядра в организации.

ДОСТАТОЧЕН ЛИ РОСТ ОРГАНИЗАЦИИ?

Нужно сказать, что при наличии довольно большого количества рабочих в округе он мог бы быть больше. Особенно мал рост за счет сельскохозяйственных рабочих: если в организации на 1-е октября 1925 г. было 8 батраков, то сейчас имеем 96 чел. Но при более усиленной работе среди них можно бы вовлечь больше. Необходимо за зимний период усилить работу по вовлечению в партию как индустриальных, так и сельско-хозяйственных рабочих.

ЗА ПОДГОТОВКУ ЗДОРОВОГО И ПОЛИТИЧЕСКИ ГРАМОТНОГО АКТИВА.

Окружной и районный активы молод по партстажу—всего в активе с революционным стажем 4 чел. Рабочников окружного масштаба имеем 67 чел., районного—159. В большинстве своем актив из местных коренных сибиряков. Из 187 рабочих актива, 85 местных коренных сибиряков (или 41 проц), 53 чел. (или 29 проц), пробывшие в Сибири от 3 до 8 лет и 49 человек, прибывших в Сибирь в течение последних трех лет.

За последние 11 и 12 мес в состав окружного актива выдвинуто 88 чел., из них на партработу—13 чел., остальные—на хозяйственную, профсоюзную, советскую и кооперативную.

На низовую работу секретарями ячеек, избаками, деревенскими пропагандистами и т. д. выдвинуто 79 чел. Всего выдвинуто 167 чел., из них: рабочих от станка и кавды—84 чел. и крестьян от сохи—83 чел. Результаты выдвижения в большинстве положительные.

Обработка актива ведется путем созыва собраний актива для проработки принципиальных вопросов. Наряду с этим, актив принимает участие на заседаниях пленумов бюро как окружного, так и райкомов. Ведется еще подготовка актива путем курсов совещаний.

В течение зимнего и летнего периодов проведены курсы секретарей сельских ячеек, курсы пропагандистов, жергогов, агитпрогов и несколько совещаний секретарей райкомов. Все совещания и курсы дают хорошие результаты, они помогают низовому активу правильно разбираться в принципиальных вопросах. Наша задача—выновывать, из местных рабочих и крестьян партийцев, здоровый и политически грамотный актив.

УКРЕПЛЕНИЕ ДЕРЕВНИ РАБОТНИКАМИ.

За год окружной комитет послал для укрепления деревни 88 работников. Из них: добровольцев было 20, в порядке выдвигания и усиления деревни работниками—68 чел. Все посланные товарищи работают в деревне довольно хорошо, только четыре пришлось снять, которые оказались для деревни не совсем подходящими. Посланные коммунисты преимущественно используются на работе в избах-читальнях, передвижных школах политграмоты и на профработе.

Надо вновь поставить вопрос о посланье в деревню работников из города, ибо в деревне все больше и больше является потребность в работниках по всем линиям: по партийной, советской, кооперативной, т. е. местные деревенские ячейки не могут еще обойтись без помощи, несмотря на то, что они за последний год значительно выросли и окрепли.

А. И.

Нужен районный семинарий.

Ячейковый актив городской организации невелик и мало квалифицирован.

Многие из ребят, работающие за низовой ячейковой работе, в комсомоле состоят недавно и не имеют соответствующих навыков.

Руководящие материалы по вопросам очередной комсомольской работы, методическая и руководящая литература прорабатывается слабо.

Необходимо районный семинарий, который бы собирался постоянно и помогал низовому активу в текущей работе.

Районные комиссии по режиму экономии, что вы сделали для социалистического накопления,— ПИШИТЕ!

Сколько членов в профклубе.

К 28 сентября членов профсоюз в члены Шегловского профклуба записалось 322 человека; из них: мужчин—249 и женщин—73 чел.

Записавшиеся по союзам распределяются следующим образом: союз связи—9 чел.; нарпит—2 чел.; рабпрос—37 чел.; строители—29 чел.; с. х. и лес. раб.—8 чел.; сотворслужащих—141 чел.; медсантруд—26 чел.; печатники—10 ч.; коммунальщики—10 чел., а всего 272 чел. Невыяснена принадлежность к союзам 50 человек.

Интересные данные представляют состояние финансовых взаимоотношений между членами и клубом

Вступительных взносов (10 коп) внесли 252 чел., членских взносов по 10 коп. внесли: за июль—22 чел. за август—40 чел и за сентябрь—5 чел.

Это говорит о том, что правлению клуба предстоит большая работа по выправлению финансовых взаимоотношений со своими членами.

Правда, полностью обвинять членов клуба за неуплату взносов нельзя, т. к. правление затянуло ввиду членских билетов.

На днях будет производиться выдача клубных членских билетов, вот тут-то и нужно членам ликвидировать свою задолженность.

Е. К.

Халтура, каких мало.

Давно рабочий клуб ст. Топки не видел таких предстелей, какие пришлось зреть 1 октября вечером.

Еще за два дня до исполнения программы „знаменитых гастролеров“, слетевших с низко опускающихся осенних облаков, воздух в Топках казался тяжелым для дыхания.

Холодные утренники, серой пеленой инея заставлявшие слегка поросшие травой улицы, говорили о каком-то несчастье, которое вот-вот постигнет наши Топки.

Наступило 1 октября. Уже с утра моросил холодный, мелкий осенний дождик, накладывая румяна на лицо каждого проходившего по улице. Около 10 часов утра на всех „положенных“ местах топкинских стен и заборов появились громадные афиши, своей бледной окраской предсказывавшие о вулгарных куллетах Кручины.

Но имя „знаменитого паниста“ Михаила Портнова, жирным шрифтом написанное на этих афишах, тех, кто о нем никогда не слышал, навредило на мысль—пойти в клуб, купить билет и посмотреть игру приехавших гастролеров.

День прошел спокойно, если не считать одной большой неприятности, случившейся в дер. Соломино, это убийство комсомольца.

Начинало темнеть. Топкинская публичка, давно проголодавшаяся по спектаклям, хлынула на гастроль Кручины и К^о в рабочий клуб. Потребовалось немного времени и билеты были разобраны. Правда и здесь прошло не все благополучно, так как на некоторые места было выдано по два билета.—Стоит ли об этом говорить...? Это просто мелочь, способствующая только увеличению сбора от постановки, что несколько не противоречит общепринятым правилам гастролера.

В 8 1/2 часов вечера „представление“ началось. Нужно отдать справедливость хорошим номерам тяжелой атлетики Аксенова, вполне оправдавшим нетерпеливое ожидание собравшейся публички. Дальше идут „выступления“ Александра Кручины, от которых, как от утреннего холодного дождя, румянилось лицо у большинства зрителей, наполнявших зал клуба.

„Изысканный“ гастролер угостил публичку своими „веселыми куллетами“, „босняцким репертуаром“ в роде „романа на соприкоснувшихся словах“ или „импровизированными частушками“, от которых все время несло вулгарной. Нахальство Кручины достигло необыкновенных размеров:

Клубные „микробы“.

С наступлением вечера, и несмотря на то, что Кемеровский рабклуб ремонтируется и работы в нем никакой не ведется, за исключением разного рода собраний, у клуба собираются мальчишки, девочки и даже вполне взрослые люди.

Они образуют в проходе коридора кучку и своими вулгарными „изречениями“, такими же песнями, не дают никому пройти.

Лестница, идущая на балкон, постоянно загружена сидящими и стоящими на ней—этими „микробами“.

Каждый проходящий обрывается в потымах на оскорбления и даже под удары.

Малейшее вмешательство со стороны благодушной публички вызывает свист, крик и свалку, заканчивающуюся дракой.

Подобные картины нетерпимы в рабочем клубе.

Нужно оздоровить вокруг клуба атмосферу от „клубных микробов“.

Здесь должно быть сосредоточено все общественное мнение и ни в коем случае хулиганов не допускать за версту до клуба.

Как это сделать—вот основной вопрос.

Прежде всего нужны самые решительные меры вплоть до применения общественного суда в стенах клуба над подлинными хулиганами, разрушителями клубной работы, а не миссенировки, как это применялось раньше.

Г.—в.

Кузнецкий комсомол в цифрах.

В организации всего насчитывается 5884 члена и 238 кандидатов.

По роду занятий: рабочих—2278, батраков—723, крестьян—2632, кустарей—12, прочих—239 человек.

По возрасту: с 1900 г.—34 ч., 1901—78 ч., 1902—162 человека, 1903—342 чел., 1904—450 чел., 1905—711 чел., 1906—883 чел., 1907—1059 чел., 1908—1002 ч., 1909—604 чел., 1910—396 чел., 1911—146 чел. и 1912—17 ч.

По образованию: неграмотных—434 ч., малограмотных—2445

чел., с высшим образованием—2877 чел., с средним—128 ч.

По национальности: русских—5268 чел., татар—117 чел., евреев—10 чел., чувашей—202 ч., поляков—25 чел., итальянцев—1 ч., эстонцев—7 ч., финнов—1, мордва—95 ч., зырян—13, латышей—19, калмыков—1, американцев—3 чел., вотяков—6 ч., шорцев—86 чел., инородцев—16, украинцев—12 чел., белоруссов—1 и черкесов—1.

Усиливается рост за счет рабочих, батраков и крестьян-бедняков. К.

произвести постройку машины в электро-механическом цехе рудника.

Однако, ни распоряжение главной конторы АНК, ни отпущенные средства, ни распоряжение Ленрудуправления до сих пор не дают ему—Крузе—гарантии в том, что машина его конструкции будет построена.

Тов. Крузе претерпевает и сейчас массу мучений и насмешек.

Есть факты, которые говорят о том, что электро-механический цех Ленрудника во главе с административной делает ему всевозможнейшие препятствия по постройке машины.

В то время как мне в тех. бюро (Мамаев) и в мех. цехе (Морозов) заявили, что тов. Крузе отпускается и рабочая сила, и материал, и дается возможность работы на станках,—этого на самом деле не было и нет.

Машина Крузе, требующая для постройки всего две недели, строится уже четвертый месяц.

У некоторых организаций и заинтересованных товарищей возникают уже сомнения в том, что благодаря безобразному бюрократическому и преступному отношению некоторых административных лиц Ленрудника вряд ли она будет построена.

Это тогда, когда Сибирь, в частности Кузнецкий бассейн, имеет чрезвычайно богатые залежи каменного угля с пластами мощностью даже более 10 сажен.

Нам, именно нам в Сибири необходимо заменить кайло врубовой машиной.

Тов. Крузе избрал более лучшего типа врубовую машину—надежного могильщика кайла.

Казалось-бы целесообразным, выгодным и необходимым обратиться на это изобретение немалое внимание.

Между тем, тов. Крузе вместо внимания и поддержки встречает почти одни лишь препятствия. Это получается потому, что какие-то винтики управленческой машины нашей промышленности покрылись ржавчиной.

Заинтересованным органам нужно немедленно эти винтики подчистить и добиться того, чтобы врубовая машина конструкции т. М. Я. Крузе была построена.

Постройка этой машины требуют интерес нашей промышленности, а в угоду им, вернее в угоду социалистического строительства, мы должны в отношении некоторых кондукторов, производящих вредное торможение нашего движения по пути механизации, может быть применить и суровые меры.

Идет борьба, а в борьбе все средства хороши.

П. Хохлов.

Сибирь—часть СССР.

Каменноугольная промышленность в Сибири в отношении механизации и электрификации отстала даже от Донбасса.

Щегловский день.

По Сибирскому краю.

СМЕСЬ.

Новости дня.

ЭКСПЕРТНАЯ КОМИССИЯ.

При окроно создана экспертная комиссия для определения квалификации лиц желающих работать учителями.

ПРОПАГАНДА НОВОГО ЗАЙМА.

Окпро проводится кампания пропаганды выигрышного займа выпуска 1926 года. Получен и вывешивается рекламный материал.

РАБОТА СОЮЗОВ ПО РАЗ'ЯСНЕНИЮ ПРИЗЫВА.

Президиумом окпрофсовета предложено всем союзам провести разъяснительную работу по призыву.

Для этого в октябре будут проведены общегородские собрания на повестке: о призыве 1904 г.

ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

За 2 октября, адресным столом зарегистрировано: прибывших—42, убывших—25.

Из них иногородних: прибывших—19, убывших—11.

В ЗАГС'е.

За 2 октября ЗАГС'ом зарегистрировано: рождений—4, смертей—2.

Прожиточный минимум.

(По данным окрстатбюро).

Бюджетный набор на 1 октября по гор. Щегловску выразился: По кооперативной линии: на продукты питания—8 руб. 54 к. и на предметы первой необходимости—5 руб. 21 коп. Всего по кооперативной линии—13 рублей 75 коп.

По вольному рынку: на продукты питания—8 руб. 97 коп.; на предметы первой необходимости—5 руб. 36 коп. Всего по вольному рынку—14 руб. 32 коп.

Сравнительно с набором на 1 сентября, бюджетный набор на 1 октября понизился,—по кооперативной линии—на 18 коп., или на 1,2 проц. и по вольному рынку—на 42 коп., или на 2,9 проц.

Понижение бюджетного набора вызвано большим снижением цен на сельскохозяйственные продукты: овощи, мясо,—несмотря на повышение цен на молоко и яйца.

На помощь английским горнякам.

Недавно организованное Ловыгинское машинно-семеноводческое т-во отчислило в пользу бастующих рабочих Англии—5 руб. и вызывает на то же все семянные и машинные т-ва округа.

Авто-забавы.

Славно носятся по городу автомобили.

То курочку задавят, то поросенка, то собачку. Даже собака от опытного шофера ускакать не может.

Если шоферы не умерят свой пыл, то скоро, вместо заданных поросят, мы услышим про несчастный случай с детьми и гражданами.

А ведь было постановление о езде по городу.

Аэр.

Что случилось.

Задержана притоносодержательница.

В ночь на 30 сентября, уголовным розыском обнаружен притон по Советской улице № 64. Содержательница притона гр. Сосье заключена в домзак.

Дело ее направлено в нарсуд по обвинению по ст. ст. 170 и 171 Уг. Код.

Сопrotивление милиции.

3 октября в г. Щегловске задержан гр. дер. Колотовка, Усть-Сосновского района, Трсфимкин за оказание сопротивления милиции.

Гр. Трсфимкин направлен в дежурную камеру нарсуда.

За хулиганство.

3 октября задержан за хулиганство гр. А. П. Карелина.

С гр. Карелина взята подписка о невыезде.

Побег заключенных.

23 сентября, в 6 саов вечера, из домзак бежали двое следственных заключенных—Ушаков С. С. и Кляч С. С.

Мары к розыску приняты.

ПИШИТЕ,

что делают эконом-комиссии в советских, торговых и кооперативных организациях.

Кино.

„Кожмары прошлого“.

(Профклуб).

„Милое“ прошлое. Строго выдержанного сюжета в картине нет. Есть контраст между двумя классами и борьба между ними.

В помещицкой усадьбе вечная роскошь и веселье,—рядом голодающие крестьяне. На плохой крестьянской земле неурожай. Недомки помещику не жгут. Выход один—на завод. На заводе издевательства, штрафы, обчеты... И здесь—впервые слышатся новые бодрящие слова:

—Строй виноват!...

Кружки, подпольная работа. Восстание. Крестьяне поджигают помещицкую усадьбу. Расправа. Васелица.

По технике картина слабовата: темная фотография, отсутствие связи в некоторых местах, небрежный подбор типов, но все-же эта картина наша, она правдива и ценна, как отражение прошлого.

Интересен Совкино-журнал. На экране Чжан-Цзо-Лиц,—сейчас он очень интересен, как иллюстрация к китайским событиям.

Джим.

Разное.

„Московские“ гастро-леры.

26 сентября в Усть-Сосново приехали „Московские“ гастролеры: Александр Кручинин—„юморист“, Аксенов—„атлет“ и Портнов—„пианист“.

Разукрашенные афиши собрали в избу-читальню все село.

Расселись—смотрят.

Подмигивает „юморист“ Кручинин, кривляется, куплетки распекает. Старые куплетки—знакомые:

Лу-керь-я!

Влюблен поверь я!...

Вышел атлет.

Начал „10 пудов“ на груди тащить, дрова колоть, камни разбивать.

Наконец, пианист Портнов пофальшивил на пианино...

Потом забрали 70 руб. сбору и уехали „гастролировать“ на новые места...

Мик.

Сокращение рабочих.

БОДАЙБО, 1. Из шести тысяч рабочих концесий сокращено 1600. Зимой будет сокращено еще 100—150. Сокращение вызвано механизированием приисков.

620 вагонов в сутки.

НОВОСИБИРСК, 2. В отношении распределения грузового потока между участками сибирской магистрали, наиболее загруженным является участок Новосибирск—Омск. В Новосибирске в настоящее время ежедневно прибывает 500 вагонов. В период наибольшего сгущения грузового потока, Новосибирск должен будет отправлять до 620 вагонов в сутки. В связи с увеличением товарного движения, на новосибирской станции в настоящее время идет расширение товарных путей, тупиков и т. п. Идут интенсивные работы по устройству второго подхода к месту товарных путей. После окончания этого подхода, товарные поезда будут поступать прямо на товарные пути. По старому подходу будет, главным образом, производиться пассажирское движение. В связи с постройкой нового подхода к мосту, заканчивается приспособление тупика. Этот тупик будет служить маневровым целям.

Новые виды экспорта.

НОВОСИБИРСК, 1. Сибгосторгком отправлено в Гамбург 120 пудов шихтового масла. Действующие кустарные заводы обеспечивают регулярную отправку за границу по 250 пудов ежемесечно.

Сибгосторгком выяснен также вопрос о возможности производства в Сибири рыбьего клея для экспорта его за границу.

Производство клея мыслится путем насаждения небольших кустарных заводов.

Карская придет своевременно.

ОБДОРСК, 1. 29 сентября из Обдорска отправилась вверх по Енисею обь-иртышская часть экспедиции. Экспедиция прибыла в Обдорск 26 сентября. В Обдорске произведена промывка котлов буксиров. Перегрузка экспорта и импорта в Новом Порту была закончена 24 сентября. В тот же день морские пароходы „Святойтрон Аббе“, „Хильбрафт“ и „Северолес“ вышли в Карское море.

В настоящее время морские суда находятся в проливах. Состояние ледовой в обетановке проливов благоприятное для прохода судов. На пароходе „Северолес“ из Нового Порта выехал в Архангельск замуполномоченного Комсверопути Шольц, который из Архангельска по железной дороге выедет в Новосибирск.

Обь-иртышская часть направляется вся в Омск, за исключением нескольких судов с грузом импорта для Урала, которые поднимутся по Тоболу и Тавде.

Прибытие в Омск ожидается 17-20 октября, т. е. за неделю—полторы до ледостава.

Ачиндор закончена.

НОВОСИБИРСК, 2. С 1 октября закончившаяся Ачинско-Минусинская железная дорога переходит в эксплуатацию Томской железной дороги. С момента перехода, на дороге вводится прямое пассажирское и товарное движение, уничтожается ломаный и повышенный тариф. С переходом дорог в условия нормальной эксплуатации, перевозка грузов в Минусинский край и из Минусинского края значительно удешевляется и ускоряется.

Новостройка будет передана 1 ноября.

ТОМСК, 2. В настоящее время идет приемка Кольчугинской новостройки управлением Томской дороги. Новостройка перейдет в ведение дороги 1 ноября. С момента перехода будут аннулированы повышенные тарифы для грузов, что обеспечит и расширит выход прокопьевских углей на сибирские рынки. Углями Прокопьевских копей снабжается ряд заводов Урала, который, в связи с дороговизной этих углей, обусловленной повышенными фрахтом, несколько раз пытался снизить свои заявки. Кроме того, прокопьевские угли являются бездумными и на них предъявляет спрос Балтийский флот.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении пр. флота, назначается комсомольское кустовое городское собрание. Явка для членов и кандидатов обязательна.

ПОВЕСТКА ДНЯ: отчет окружкома ВЛКСМ. Горрайком ВЛКСМ.

„На борьбу с индейцами“.

От капитана пароходского парохода „Эрика“ подполковник в Лондоне сообщение о том, что пароходом подбрана в океане шлюпка с двумя детьми, находившимися в полумертвом состоянии. Как оказалось, пишет „Таймс“, дети бежали от родителей в Америку, желая сражаться с индейцами. Океан они думали переплыть в трехдневной шлюпке в три дня.

Плавающие нефтяные промыслы.

В 1909 году у берегов озера Калдо, в одном из штатов Сев. Америки была открыта нефть. Разведки обнаружили нефтеносный пласт под дном озера. Одна из нефтяных компаний еще до войны взялась за эксплуатацию этого подводного залежь, и в настоящее время озеро представляет необычайное зрелище: две сотни вышек, поднимавших непосредственно из воды.

Для установной вышки в том или ином месте озера пологит все необходимое оборудование на барже, забывают в дно бревенчатые сваи и на сваеком фундаменте воздвигают вышку. Для обслуживания промысла имеется особая флотилия из моторных лодок, барж и буксирного парохода. Весь обслуживающий персонал находится этой флотилии, развезая от одной вышки к другой.

Нефть из скважины попадает в небольшие резервуары при вышках, отводится из них по проложенным на дне озера трубам в 4 сборных резервуара на воде и затем уже перекачивается на центральную насосную станцию на берегу.

Дома отдыха для собак.

В окрестностях Лондона имеется целый ряд домов отдыха для собак. Этих домов дома эти были переоборудованы. Объясняется это тем, если в прежние времена собаки свалились в дома отдыха, главным образом, в связи с выездом хозяев на курорты, то в настоящее время собаки помещались туда также и с лечебными целями, главным образом, для покаяния. Повидимому, мода строить, художавой фигуры распространяется и на четвероногих.

Почтовый ящик.

Знающему (адрес). Одну из наших корреспонденций „О работах по лесозаготовкам“ использовала. Ждем следующих корреспонденций о работе лесничества.

Старому деду (с. Борисово). „Спекулянт-вор“—мелочь, неинтересная для газеты. Используйте в степной газете.

Умоу. Пишите еще,—печатать будем. Сальеру № 169. „О недостатках в сельсовете“—можно устранили на месте.

Своему (ст. Белово). И этот не лучше—используйте в степной газете.

Сараву (Кемрудник). Не ученики, а хулиганы—мелочь,—не полет.

Подписался на „Кузбасс“? Ответственный редактор Е. Д. ГОЛОВА.

ОБ'ЯВЛЕНИЕ.

Кузнецкий финотдел и Щегловское отделение государственного банка объявляют, что ими с 25 сентября по 25 октября 1926 года будет производиться продажа облигаций государственного внутреннего выигрышного займа 1926 года.

Продажа облигаций будет производиться по выпускному курсу 96 руб. за 100 руб. облигацию или 24 руб. за 1/4 часть облигации.

Лица, приобретающие облигацию до 20 октября с. г. вправе оплатить стоимость облигаций в два срока:

при заявлении о покупке вносится задаточная сумма в размере не менее 40% номинальной суммы закупуемых облигаций, т. е. 40 руб. за каждую облигацию в 100 руб. и 10 рублей за каждую 1/4 часть облигации;

остальная стоимость закупуемых облигаций должна быть внесена в учреждение, принявшее первый взнос, не позже 15 ноября с. г.

При уплате взноса за закупуемые облигации покупателям выдаются предьявительские или, по их желанию, именные квитанции, которые будут обменяны на облигации до 30 ноября с. г.

25 октября продажа облигаций по выпускному курсу прекращается.

Первый тираж выигрышей состоит 1 декабря 1926 г.

Окпро. Отделение госбанка.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

О перемене адреса необходимо лишь только сообщать в контору редакции письменно, или личной заявкой в конторе. РЕДАКЦИЯ.

Об'явление.

Для предстоящей в декабре месяце всесоюзной переписи населения, Кузнецкому окрстатбюро потребуются инструктора. Лиц, желающих работать в качестве инструкторов, просят явиться для переговоров в Окружное Статистическое Бюро (квартал 13-й, место 4) с одиннадцати до трех часов дня.

Инструкторами могут быть лица, работавшие в прежние всеобщие переписи 1917, 1920 и 1923 годах. 969—3

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

- Уд. личн. выд. Кузнецк. умялицей на имя Плюсиной А. Д. 257
- Уд. воен. кн. выд. Назаровск. риком, Ачинск. окр. на имя Дмитрова Г. С. 258
- Уд. воен. кн. выд. Кузнецк. УВБ на имя Мамоновой Т. Е. 259
- Уд. личн. выд. Бачатской раймилиции в комсомольский билет, выд. Бачатск. Р. К. вком на имя Плеская В. П. 260
- Профбилет, выд. рудокомом „Красн. Профинтерв“ ВСГ на имя Брундер Э. С. 977
- Уд. воен. кн. выд. Харьковский. ОВК на имя Рабиновича А. З. 978
- Уд. воен. кн. выд. Бачатск. риком на имя Бурисва Н. А. 979
- Чл. кн. за № 631, выд. Бемер. ЦРК на имя Петухова Н. Н. 981
- Чл. кн. за № 2417, выд. Кемеровск. рабклубом на имя Петрова А. 980
- Кн., выд. в приеме на хран. докум. Кемеровск. раймилицией на имя Волковой З. П. 974
- Расч. кн. за № 1557, выд. Кемеров. рудоуправл. на имя Алексева Л. И. 975
- Чл. кн. за № 1780, выд. Кемеровск. ЦРК на имя Гольберга И. А. 976
- Чл. кн. за № 2990, выд. Кемеровск. ЦРК на имя Сухорукова С. К. 972
- Уд. кон. кн., выд. 10 воен. конск. уч. и удост. личн. Мунгатов. с/с, Бр.-павинск. р.—на на имя Девяткина П. М. 973

Подписка на центральные газеты

принимается на Химзаводе и Кемруднике экспедицией редакции газеты „Кузбасс“ в помещении, где был раньше завком (барак № 81).

Контора газеты „Кузбасс“.

к-т—491

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ „КУЗБАСС“!

С 1-го ОКТЯБРЯ

газета ежедневно будет выходить увеличенного формата.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

для учреждений:	для всех остальных:
На 1 мес. 1 р. — к.	На 1 мес. — р. 70 к.
На 3 „ 2 р. 80 к.	На 3 „ 2 р. — к.
На 6 „ 5 р. 50 к.	На 6 „ 3 р. 75 к.
На 1 год 10 р. — к.	На 1 год 7 р. — к.

ПОДПИСЧИКИ, внесшие подписную плату до ее изменения, газету получают без доплаты.

ЕЖЕДНЕВНО:

- События за границей;
- Информация о жизни СССР;
- Жизнь партии;
- Рабочая жизнь;
- Щегловский день;
- Новости науки и техники.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНО:

- Литературный уголок;
- Международная неделя;
- За неделю в СССР;
- По нашему округу;
- Наши ответы читателям.

НА ДНЯХ будет печататься

„ТЕМНЫЕ СИЛЫ“, роман хроника из эпохи последнего царствования.

Роман будет печататься ежедневно в течение 2-х месяцев.

Подписка принимается:

- В ЩЕГЛОВСКЕ — в конторе редакции с 9-ти до 3-х и у разносчиков газет;
- НА ХИМЗАВОДЕ И КЕМРУДНИКЕ — в экспедиции (Химзавод, барак № 81) и у разносчиков газет;
- В ТОПКАХ — у уполномоченного тов. Батуева в райисполкоме;
- НА ЛЕНИНСКОМ РУДНИКЕ — в отделении редакции—ялание рудоуправления, сверху;
- НА ПРОКОПЬЕВСКОМ РУДНИКЕ — в экспедиции рабклуба;
- В Г. КУЗНЕЦКЕ — у уполномоченного тов. Матяч, райком ВКП (б) и во всех почтово-телеграфных конторах нашего округа.